

1. Visoka c. kr. vlada se naprosi, da skuša po svojih podrejenih oblastih dognati domovinstvo ciganov, ki po naši deželi pohajkujejo, da skuša poizvedeti, koliko in katere ciganske trope imajo v naši deželi in v kateri občini svojo domovinstvo in katere pripadajo drugim deželam. Imenik v občinah naše dežele pristojnih ciganov naj se izroči vsem sodnijam, političnim oblastvom, žandarmerijskemu poveljstvu in vsem občinam na Kranjskem.

2. Vse ciganske trope, katere niso v katero občino naše dežele pristojne, se imajo iz naše dežele iztirati in se v ta namen naprosi slavna c. kr. deželna vlada, da opozori vsa županstva, c. kr. okrajna glavarstva in vse žandarmerijske postaje, na ukaz ministerstva za notranje zadeve od 10. maja 1851. leta, št. 11.277, oziroma na ukaz ministerstva za deželno obrambo in javno varnost od 17. avgusta 1869. leta, št. 2860, in še na ukaz ministerstva notranjih zadev od 17. novembra leta 1872., št. 17.432.

3. Slavna c. kr. deželna vlada se naprosi, da izdá gledé izdajanja potnih legitimacij ciganom, podredjenim oblastvom enak ukaz, kakor sta ona dva namestništva Nižeavstrijskega od 26. avgusta 1865. in 27. julija 1869. leta in da zabrani neomejeno izdavanje potnih listov ciganom, od katerih je obče znano, da porabijo svoje legitimacije kot dovolilnice za potepanje in beračenje.

4. Slavna c. k. deželna vlada naj blagovoli potom političnega ministerstva obrniti se do vseh sodnij, da izrekajo pri obsodbah zaradi potepuštva tudi ciganom nasproti v smislu zakona od 10. maja 1873. l. pripor v posilni delalnici, na kar uže tudi ukaz ministerstva notranjih zadev od 14. januarija 1874. leta opominja.

5. Deželnemu odboru se naroča, da stopi z visoko vlado v dogovor gledé spremembe odgonskih postaj v hranilne postaje (Naturalverpflegsstationen) in o napravi delavskih kolonij.

Cestnemu odboru radeškemu se dovoli primerna podpora, ki jo bo pa določil deželni odbor. — Cestnemu odboru v Ribnici se dovoljuje priklada 20% na vse direktne davke. — Prošnja občine Prem zaradi priklad za organista se izroči deželnemu odboru v rešitev. — Dopis ministerstva gledé priklad na žganje se vzame na znanje, ravno tako š. 3. marg. štev. 2, 4, 6 in 18 letnega poročila, ob enem se vladi izreče zahvala za podporo, ki jo je dovolila za vravnavo vodá na Vipavskem. — Gosp. Lavrenčič je še posebej izrekel zahvalo gosp. deželnemu predsedniku.

Gledé ceste iz Grosupljega na Krko se sklene:

Slavni deželni zbor naj sklene:

1. Deželnemu odboru se naroča, da zaradi pridobitve dotičnih tehničnih operatov v prvi vrsti gledé ceste od Grosupljega na Novomesto čez Krko in od Črmošnic na Blatnik do Vršič v lastnem delokrogu potrebno ukrene, oziroma da v to svrhu najame sposobnega tehnika, ter da potem, ko je te operate na lici mesta pregledal, o vspehu, ako mogoče, uže prihodnjemu deželnemu zboru poroča.

2. Nova cesta od Grosupljega na Krko ostane tudi leta 1885. v neposrednji oskrbi deželnega odbora, kateri se pooblasti, da dotične stroške po dosedanem načinu plačuje iz deželnega zaklada.

Peticija tržiškega krajnega šolskega sveta se odbije. Prošnja okrajnega šolskega sveta se odstopi deželnemu odboru. Prošnja učiteljev logaškega okraja se odbije.

Gosp. deželni glavar se potem zahvali gosp. deželnemu predsedniku in poslancem za njih sodelovanje in prosi poslance, naj povsod delajo na to, da se odpravi nasprotje med strankami v deželi. Konečno zakliče trikratno slavo presvitemu cesarju, ki jo ž njim zakličejo tudi poslanci. Ko se še gosp. deželni predsednik za-

hvali za prijazne besede, in gosp. Svetec deželnemu glavarju izreče zahvalo in priznanje za njegovo modro predsedovanje in voditev zborovanj, sklene gosp. deželni glavar ob 1/2 3. uri letošnjo sesijo.

Mnogovrstne novice.

* *Požar v ameriški sirotišnici.* Katoliška sirotišnica pri sv. Janezu v Brooklyn-u, v kateri se preskrbuje in odgoja krog 800 sirot. — Po noči od predminulega četrtega na petek, ko je zelo snežilo in bilo zelo mraz, nastal je v kuhinji za perilo ogenj in se je tako hitro razširil, da so morali otroci naravnost iz postelje bežati na cesto brez obleke. — Ko se je prvi strah podel, spomni se ena sester, da 35 otrok, ki so v bolnišnici v posebnem oddelku, ni še nihče rešil. Vrne se tedaj nazaj v sirotišnico, toda ogenj zapiral ji je pot v bolnišnico, otrokom pa iz bolnišnice; nuna prikazala se je kasneje na oddelku strehe, od koder je zgubivša ravnotežje padla na tla in se ubila. Otrók v bolnišnici ni mogel nihče rešiti in morali so sirote tam hudo smrt storiti.

* *Žepnih ur* izdelava naš urar na leto po 58, ameriški delavec s strojem izdelava jih po 150. V združenih ameriških državah izdelava se jih vsak dan po 3650, ki neki prav dobro hodijo in ne stanejo tam več kot 3 gold. našega denarja. Trdijo, da se po vsem svetu leto in dan napravi nad 6 milijonov ur, zato ima uže tudi vsak berač uro v žepu, hodi pa vsaka, kakor jej je drago.

* *Papež maševal za bolno dete.* Na Ruskem Poljskem v Piotrkovu zbolelo je dete imenitne gospé, katera je bila tako dobra mati, kakor pobožna dobra kristijana. Gospá za življenje svojega deteta v veliki skrbi je enkrat čula, da se po veri rimskega ljudstva oni bolnik, za katerega papež eno mašo bere, gotovo zopet ozdravi. — Urno se odloči in telegrafično poprosi svetega očeta, naj za njeno dete mašujejo. Telegram se ni spečal brez zaprek pri telegrafskih uradih. In glej čudo, uže drug dan bilo je detetu odleglo in na večer onega dne prejela je gospá sledeč telegram s podpisom kardinala Jakobeni-a: „Danes ob 8. uri zjutraj brali so sv. oče mašo za poljsko dete, katero naj Bog ohrani in blagoslovi.“ — Dete je uže popolnem zdravo in srečna mati je sklenila se podati na Božjo pot in pot od laške meje do Rima peš hoditi. Vera jo je osrečila.

Zabavne stvari.

Zamet v stepah.

Poljski spisal Mihal Grabowski, preložil L. G. Podgoričan.

(Dalje.)

Vstala je zopet pomlad, kedor je mogel, priredil je voz, vá-nj vpregel dva vola, zlezal v posmoljeno*) košuljo in odpeljal se je na pot. Tega kupčijstva koristi so bile (dasi gotovo znatne tačas, ko niso plačevali solí, ki so brali jo po jezerih), vendar-le zapeljiva vaba, razkošne lenobe in pogubnega potepinstva tir. Najraji so čumakovali zbog teh zapeljivih neugod. Često gospodar, ki je ubijal se sčumaštvom, ni vrnil se, da bi bil zimoval domá. Najel je kje nad Dnestrom, nad Bohom kak panik — in tam je z voloma vred ostal do bodoče pomladi. Če pa je prišel domú, kupil je za nekoliko

*) To je bila brezova smola.